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Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Andreas Winhart, Franz Bergmiiller AfD
vom 29.09.2025

Verkehrssicherheit der StraBen im Raum Rosenheim

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfalle ereigneten sich auf
den Staatsstraen im Kreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025
(bitte nach Kalenderjahr und Staatsstral’e aufschliisseln)? 3

1.2  Aufwelche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Unfalle
auf den Staatsstrallen im Kreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis
2025 (bitte nach Kalenderjahr und Staatsstral’e aufschlisseln)? 3

21  Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfalle ereigneten sich auf
den Bundesautobahnen A 8 und A 93 im Kreis Rosenheim in den
Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalenderjahr und Autobahn auf-
schlisseln)? 3

2.2  Auf welche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Unfalle
auf den Bundesautobahnen A 8 und A 93 in den Jahren 2020 bis 2025
(bitte nach Kalenderjahr und Autobahn aufschliisseln)? 3

3.1 Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfalle ereigneten sich auf
der KreisstrafRe in der Stadt Rosenheim und auf den Kreisstral3en im
Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalender-
jahr und Kreisstrafle aufschliusseln)? 4

3.2 Aufwelche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Unfalle
auf der Kreisstral3e in der Stadt Rosenheim und den Kreisstralen im
Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalender-
jahr und Kreisstraf3e aufschliisseln)? 4

41  Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfalle ereigneten sich auf den
BundesstraRen in Stadt und Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis
2025 (bitte nach Kalenderjahr und Bundesstral3e aufschliisseln)? 4

4.2  Aufwelche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Unfalle
auf den Bundesstraf’en in Stadt und Landkreis Rosenheim in den
Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalenderjahr und Bundesstrafie auf-
schlisseln)? 4
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51  Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfélle ereigneten sich auf
den Ortsstraflen in der Stadt Rosenheim und den Gemeinden im
Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalender-
jahr und OrtsstralRe aufschliisseln)? 5

5.2 Aufwelche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Unfalle
auf den Ortsstrafen in der Stadt Rosenheim und den Gemeinden im
Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalender-
jahr, Gemeinde und Ortsstral3e aufschlisseln)? 5

Hinweise des Landtagsamts )
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Antwort

des Staatsministeriums des Innern, fiir Sport und Integration
vom 04.11.2025

Vorbemerkung:

Alle angegebenen Unfallzahlen fiir das aktuell laufende Jahr 2025 sind vorlaufige
Werte, die sich auf den Zeitraum Januar bis August beziehen. Bei den Staats-, Kreis-
und Gemeindestralien ist eine Einzelauswertung der Verkehrsunfalle flr jede einzel-
ne Stralle wegen der hohen Anzahl an betroffenen Stral3en nur durch umfangreiche
Datenerhebung und Auswertung von Akten und Datenbestanden mdglich und kann
auch unter Berucksichtigung der Bedeutung des parlamentarischen Fragerechts nicht

erfolgen.

11

1.2

Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfélle ereigneten sich
auf den StaatsstraBen im Kreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis
2025 (bitte nach Kalenderjahr und StaatsstraBe aufschliisseln)?

Auf welche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Un-
falle auf den StaatsstraBen im Kreis Rosenheim in den Jahren 2020
bis 2025 (bitte nach Kalenderjahr und StaatsstraBe aufschliisseln)?

Die Fragen 1.1 und 1.2 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

Staatsstr. 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfalle 1480 1557 1644 1559 1543 1025
Getotete 4 6 3 7 7 0
Verletzte 427 351 522 441 505 299

21 Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfalle ereigneten sich
auf den Bundesautobahnen A 8 und A 93 im Kreis Rosenheim in den
Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalenderjahr und Autobahn auf-
schliisseln)?

2.2 Auf welche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Un-

félle auf den Bundesautobahnen A 8 und A 93 in den Jahren 2020 bis
2025 (bitte nach Kalenderjahr und Autobahn aufschliisseln)?

Die Fragen 2.1 und 2.2 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

A8 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfalle 393 465 486 580 462 352
Getotete 1 0 1 1 1 1
Verletzte 82 95 78 101 97 76




auf der KreisstraBe in der Stadt Rosenheim und den Kreisstrallen
im Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach
Kalenderjahr und Kreisstrale aufschliisseln)?

Die Fragen 3.1 und 3.2 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

Kreisstr. 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfalle 1009 1085 1078 1103 967 675
Getotete 3 2 2 4 1 0
Verletzte 245 224 263 311 232 159

41 Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfalle ereigneten sich

4.2

auf den BundesstraBen in Stadt und Landkreis Rosenheim in den
Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalenderjahr und BundesstraBBe
aufschliisseln)?

Auf welche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Un-
fille auf den BundesstraBen in Stadt und Landkreis Rosenheim in
den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach Kalenderjahr und BundesstraBe
aufschliisseln)?

Die Fragen 4.1 und 4.2 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

B 15

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Unfalle

162 161 193 201 176 108

Getotete

1 2 1 3 1 0

Verletzte

35 30 63 57 58 26

B 15a

2020 2021 2022 2023 2024 2025

Unfalle

Getotete

Verletzte

Drucksache 19/8786 Bayerischer Landtag 19. Wahlperiode Seite 4/6
A93 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfille 165 173 272 177 157 134
Getotete 0 1 1 0 0 1
Verletzte 16 32 18 20 19 29
3.1  Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfille ereigneten sich
auf der Kreisstrae in der Stadt Rosenheim und auf den KreisstraBen
im Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach
Kalenderjahr und KreisstraBe aufschliisseln)?
3.2 Aufwelche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Unfalle
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B 304 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfélle 131 136 136 152 127 97
Getotete 0 0 0 1 1 0
Verletzte 35 34 50 39 39 30
B 305 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfélle 31 23 28 35 39 28
Getotete 0 0 0 0
Verletzte 10 10 12 12
B 307 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfélle 10 23 16 26 29
Getotete 0 0 1 0
Verletzte 4 10 13 14 25

5.1 Wie viele durch die Polizei aufgenommene Unfalle ereigneten sich
auf den OrtsstraBen in der Stadt Rosenheim und den Gemeinden
im Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach
Kalenderjahr und OrtsstraBBe aufschliisseln)?

5.2 Auf welche Summe beziffern sich die Personenschaden durch Un-
falle auf den OrtsstraBen in der Stadt Rosenheim und den Gemeinden
im Landkreis Rosenheim in den Jahren 2020 bis 2025 (bitte nach
Kalenderjahr, Gemeinde und OrtsstraBe aufschliisseln)?

Die Fragen 5.1 und 5.2 werden wegen des Sachzusammenhangs gemeinsam be-

antwortet.

Gem.-Str. 2020 2021 2022 2023 2024 2025
Unfalle 2873 2951 3153 3212 3175 2076
Getotete 4 4 4 0 3 3
Verletzte 515 489 533 454 459 314
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal Gberpruft. Die korrekte Zitierweise liegt in
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit kbnnen Internetadressen verkiirzt dargestellt sein.
Die vollstandige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusatzlich ist diese als Fulnote vollstandig dargestellt.

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und
der Ausschusse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsubersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
zur Verfigung.


http://www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente
http://www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen
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